



МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ

КИЇВСЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ ЕКОНОМІЧНИЙ
УНІВЕРСИТЕТ ІМЕНІ ВАДИМА ГЕТЬМАНА



ФАКУЛЬТЕТ ОБЛІКУ ТА ПОДАТКОВОГО
МЕНЕДЖМЕНТУ

**ОБЛІК, АНАЛІЗ, АУДИТ, ОПОДАТКУВАННЯ
І ФІНАНСОВИЙ МОНІТОРИНГ У СИСТЕМІ
ЕКОНОМІЧНОЇ БЕЗПЕКИ ТА ПАРАДИГМІ
СТАЛОГО РОЗВИТКУ**

*Збірник матеріалів XI Всеукраїнської науково-практичної
конференції здобувачів вищої освіти та молодих учених,
присвяченої 120-річчю Київського національного
економічного університету імені Вадима Гетьмана*

24 квітня 2026 року



МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ
КИЇВСЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ ЕКОНОМІЧНИЙ
УНІВЕРСИТЕТ ІМЕНІ ВАДИМА ГЕТЬМАНА



ФАКУЛЬТЕТ ОБЛІКУ ТА ПОДАТКОВОГО
МЕНЕДЖМЕНТУ

ОБЛІК, АНАЛІЗ, АУДИТ, ОПОДАТКУВАННЯ І ФІНАНСОВИЙ МОНІТОРИНГ У СИСТЕМІ ЕКОНОМІЧНОЇ БЕЗПЕКИ ТА ПАРАДИГМИ СТАЛОГО РОЗВИТКУ

Збірник матеріалів

ХІ ВСЕУКРАЇНСЬКОЇ НАУКОВО-ПРАКТИЧНОЇ КОНФЕРЕНЦІЇ
ЗДОБУВАЧІВ ВИЩОЇ ОСВІТИ ТА МОЛОДИХ УЧЕНИХ,
ПРИСВЯЧЕНОЇ 120-РІЧЧЮ КИЇВСЬКОГО НАЦІОНАЛЬНОГО
ЕКОНОМІЧНОГО УНІВЕРСИТЕТУ ІМЕНІ ВАДИМА ГЕТЬМАНА

24 квітня 2026 року



УДК 657(082)
О-17

Організаційний комітет:

Лариса АНТОНЮК – голова, д.е.н, професор, проректор з наукової роботи;

Микола БОНДАР – заступник голови, д.е.н, професор, декан факультету обліку та податкового менеджменту;

Людмила ЛОВІНСЬКА – д.е.н., професор, завідувач кафедри податкового менеджменту та фінансового моніторингу імені Миколи Чумаченка;

Олена ПЕТРИК – д.е.н., професор, завідувач кафедри аудиту;

Олена ЦЯТКОВСЬКА – д.е.н., доцент, завідувач кафедри бухгалтерського обліку та консалтингу;

Надія БУГАЙ – секретар, к.е.н., доцент, доцент кафедри аудиту.

*Рекомендовано до видання
Вченою радою КНЕУ імені Вадима Гетьмана
Протокол № 8 від 30 квітня 2026 року*

Облік, аналіз, аудит, оподаткування і фінансовий моніторинг у системі економічної безпеки та парадигмі сталого розвитку [Електронний ресурс]: Зб. матеріалів XI Всеукраїнської науково-практичної конференції здобувачів вищої освіти та молодих учених, присвяченої 120-річчю Київського національного економічного університету імені Вадима Гетьмана; 24 квітня 2026 р. – К.: КНЕУ, 2026. – 487 с.
ISBN 978-966-926-589-0

У збірнику подано тези доповідей учасників XI Всеукраїнської науково-практичної конференції здобувачів вищої освіти та молодих учених «Облік, аналіз, аудит, оподаткування і фінансовий моніторинг у системі економічної безпеки та парадигмі сталого розвитку», присвяченої 120-річчю Київського національного економічного університету імені Вадима Гетьмана (24 квітня 2026 року). У матеріалах викладено низку питань, присвячених визначенню та обґрунтуванню сучасних напрямів розвитку обліку, аналізу, аудиту, оподаткування та фінансового моніторингу в умовах реалізації концепції сталого розвитку.

За точність викладу матеріалу та достовірність фактів, прізвищ, цитат відповідальними є автори тез.

УДК 657(082)

*Розповсюджувати та тиражувати
без офіційного дозволу КНЕУ заборонено*

ISBN 978-966-926-589-0

© КНЕУ, 2026

високу концентрацію капіталу на ринках ЄС та окремих країн Азії та Африки.

Для відновлення докризових показників Харківській області необхідно зосередитись на диверсифікації ринків збуту. Пріоритетом має стати перетворення країн "низького" та "середнього" рівнів на стабільних торговельних партнерів, що дозволить зменшити ризики від надмірної залежності від декількох великих споживачів.

Список використаних джерел

1. Куценко О.І. Статистика: дистанційний курс: навчально-методична праця (Сертифікат №56/2016. Рішення Координаційної ради ХНУ імені В.Н. Каразіна, протокол №7 від 04.11.2016). URL: <http://www.dist.karazin.ua>

2. Статистична інформація. Офіційний сайт Державної служби статистики України. URL : <http://www.ukrstat.gov.ua>

УДК 657.1:658.153

Німа А.О.

*здобувач ННІ Економіки і права, 4 курсу, спец. 071 «Облік і оподаткування»,
Харківський національний економічний університет імені Семена Кузнеця,
науковий керівник – Фартушняк О.В. – к.е.н.,
доцент кафедри обліку і бізнес-консалтингу*

УПРАВЛІННЯ ОБОРОТНИМИ АКТИВАМИ МАЛОГО ПІДПРИЄМСТВА ЯК ФАКТОР ФІНАНСОВОЇ СТІЙКОСТІ

Сьогодення бізнес-процесів малих підприємств України потребує важливого значення у ефективному управлінні ресурсами. Ключовою складовою ресурсного потенціалу малого підприємства є оборотні активи, які забезпечують безперервність виробничо-господарського процесу, реалізацію товарів (продукції, робіт, послуг) та формування результатів діяльності підприємства. Ефективність керування оборотними активами певною мірою визначається рівнем фінансової стійкості, платоспроможності та ліквідності підприємства. Для малих підприємств ця проблема є ще більш важливою, оскільки вони мають обмежені можливості залучення зовнішніх фінансових ресурсів і значною мірою залежать від ефективності використання власного оборотного капіталу.

Науковці визначають різні підходи до формування змістовності трактування управління оборотних активів [1, с. 262]. Сучасні дослідження [1-4], трактують оборотні активи як сукупність майнових ресурсів підприємства, які повністю споживаються протягом одного операційного циклу або одного року та постійно перебувають у процесі кругообігу [2, с. 459]. До їх складу належать запаси, дебіторська заборгованість, грошові кошти та їх еквіваленти й поточні фінансові інвестиції. Їх загальною рисою є «необхідність оптимізації обсягів окремих елементів оборотних активів з метою досягнення поставлених завдань управління ними» [1, с. 265]. Автори праці [2] доповнюють ефективне управління оборотними активами не тільки оптимізацію їх структури, але й прискоренням оборотності та підтримання оптимального рівня ліквідності

підприємства. Як зазначають дослідники [3, с. 30], раціональна структура оборотних активів сприяє підсиленню ефективності використання ресурсів і забезпечує стабільний розвиток підприємства. Важливим напрямом системи управління оборотними активами є належна організація їх бухгалтерського обліку. Саме облікова система забезпечує формування повної та достовірної інформації про наявність, рух і структуру оборотних активів підприємства. Це створює інформаційну основу для здійснення контролю за ефективністю використання ресурсів та прийняття обґрунтованих управлінських рішень. Також, інформація бухгалтерського обліку використовується як база для проведення економічного аналізу, що дозволяє оцінити результативність використання оборотних активів та визначити напрями підвищення ефективності діяльності підприємства. Ретельний аналіз оборотних активів дозволяє оцінити їх структуру, динаміку та швидкість обороту. Основними показниками, які використовуються для оцінювання ефективності управління оборотними активами, є коефіцієнти ліквідності, оборотності запасів, дебіторської заборгованості та грошових коштів [4]. Для систематизації ефективності використання оборотних активів застосовується система економічних показників (табл. 1).

Таблиця 1 – Головні показники ефективності використання оборотних активів малого підприємства

Показник	Формула розрахунку	Економічна характеристика
Коефіцієнт оборотності оборотних активів	Дохід від реалізації / Середня вартість оборотних активів	Показує швидкість обороту оборотних активів
Тривалість одного обороту	365 / Коефіцієнт оборотності	Визначає кількість днів, необхідних для одного обороту
Коефіцієнт поточної ліквідності	Оборотні активи / Поточні зобов'язання	Характеризує здатність підприємства погашати короткострокові зобов'язання
Коефіцієнт швидкої ліквідності	(Оборотні активи – Запаси) / Поточні зобов'язання	Показує можливість погашення боргів без реалізації запасів
Оборотність дебіторської заборгованості	Дохід від реалізації / Середня дебіторська заборгованість	Характеризує швидкість повернення коштів від покупців

Джерело: сформовано на основі [1-4]

Отже, ефективне проведення аналізу оборотних активів дозволяє підвищити фінансову стабільність малого підприємства, оптимізувати використання ресурсів і забезпечити умови для довгострокового розвитку бізнесу. Перспективами подальших досліджень є удосконалення методів оптимізації структури оборотних активів малого підприємства, обліково-аналітичного забезпечення управління оборотним капіталом, а також використання цифрових технологій та автоматизованих систем управління ресурсами малого підприємств.

Список використаних джерел

1. Гончар О.І. Оборотні активи підприємства: сучасний підхід до управління. Вісник Хмельницького національного університету. № 3. 2020. С. 262-265. <https://journals.khnu.km.ua/vestnik/wp-content/uploads/2021/06/48.pdf>
2. Лопатовська О., Нікольчук Ю. Бондарчук С. Особливості фінансового аналізу оборотних активів підприємства. Herald of Khmelnytskyi National University. Economic Sciences. № 1. 2025. С. 457-464. <https://doi.org/10.31891/2307-5740-2025-338-67>

3. Migus I., Zaiets R. *Forecasting current assets of enterprises to support financial and economic security and prevent bankruptcy. Smart-економіка, підприємництво та безпека. Том 2, № 1. 2024. С. 29-37. <https://www.science-smart.com/index.php/smart/article/view/10>*

4. Berest M., Sablina N. *Evaluation of the effectiveness of strategic and tactical controlling based on financial reports analysis. Development Management, 23(1), P. 8-18. doi: 10.57111/devt/1.2024.08. <https://repository.hneu.edu.ua/handle/123456789/35284>*

УДК 336.76:311

Олійник А.Є.,

*здобувач екон.ф-ту, 5 курсу, спец. С1 «Економіка та МЕВ»,
Харківський національний університет імені В. Н. Каразіна,
науковий керівник – Кущенко О.І. – к.е.н.,
доцент кафедри статистики, обліку та аудиту*

СТАТИСТИЧНИЙ АНАЛІЗ ТА ПРІОРИТЕТИ РОЗВИТКУ РИНКУ ЦІННИХ ПАПЕРІВ УКРАЇНИ В УМОВАХ ВОЄННОГО СТАНУ

Ринок цінних паперів є стратегічним інструментом акумуляції капіталу для відбудови національної економіки. В умовах п'ятого року повномасштабної війни аналіз його кон'юнктури набуває особливого значення через необхідність фінансування дефіциту бюджету та підтримку інвестиційної привабливості вітчизняних емітентів у ситуації енергетичних обмежень та воєнних ризиків.

Метою дослідження є комплексна статистична оцінка стану ринку цінних паперів України за підсумками початку 2026 року та обґрунтування управлінських рішень щодо його стабілізації, так як робота була виконана у рамках курсу Статистичне забезпечення управління [1]. За результатами статистичного спостереження, у січні 2026 року загальний обсяг торгів на ринку склав 184,1 млрд грн, що на 6% перевищує показник аналогічного періоду минулого року. Найбільш динамічним сегментом залишається організований ринок (+16,3%), де обсяг операцій досяг 114 млрд грн.

Проте структурний аналіз виявив глибоку диспропорцію: понад 90% біржового обороту припадає на державні цінні папери (ОВДП). Корпоративний сектор перебуває у стані низької ліквідності, що підтверджується суттєвим дисконтом (50-60%) при торгівлі акціями провідних українських емітентів порівняно з глобальними аналогами. Позитивним трендом є зростання довіри населення до державних інструментів. Розподіл ОВДП за категоріями власників станом на 01 березня 2026 року представлено у табл. 1.

Аналітика табл. 1 показує, що основну частку ринку (89,7%) формують юридичні особи, насамперед банки. Фізичні особи володіють 9,1% портфеля ОВДП, що є суттєвим показником залучення населення до інвестування в державні цінні папери. Частка нерезидентів залишається мінімальною - лише 1,2%, що свідчить про низьку присутність іноземного капіталу на українському ринку. Портфель військових ОВДП у власності фізичних осіб зріс до 80,4 млрд грн станом на березень 2026 року (темп зростання 116,7% порівняно з 2025 роком). При цьому 39,4% доларових облігацій належать саме фізичним особам,